

租房起纠纷杀死合租室友

省城警方破获一起杀人焚尸案

本报记者 杜洪雷 通讯员 许树强 张新红 孙康

11月17日,党杨路一桥洞下出现的一具无名女尸让一起杀人焚尸案浮出水面。经过三天的攻坚,槐荫警方在济南市刑警支队和相关部门支持下最终破获此案,抓获犯罪嫌疑人吴某某。

▶专案组民警抓获嫌犯吴某某。
通讯员 袁玮 摄



案发>> 桥洞下突现无名女尸

11月17日凌晨4时20分许,在工地收废品的杨某经过党杨路腊山桥西侧桥洞时,惊讶地发现桥下竟然有一具被焚烧过的尸体。杨某立即拨打110报警。槐荫警方接到指挥中心的指令后,立即赶赴现场。济南市公安局党委委

员、督察长程绍春、刑警支队支队长孙连和、槐荫分局局长伊世金以及副局长商庆陆续赶往现场,指导现场勘查工作。

经勘查,死者尸长1.53米左右,女性,年龄在二十到三十岁,体态偏瘦,染栗色长发,

左手戴一块“RADO”牌女士石英表,下穿牛仔裤,裤子后腰部有“A派”字样。槐荫分局刑警大队在市局刑警支队和相关部门的支持下成立“11·17”杀人焚尸案专案组,对此案展开调查。

由于尸体被焚烧,同时现场

遭到严重破坏,能够提取的痕迹物证少,给案件侦破带来极大难度。专案组迅速部署展开工作,先是以案发现场为中心向外辐射,对范围内的村庄、建筑工地、居民区、商业区全面排查,查找发现焚尸过程和提供有关线索的人员。

进展>> 一个电话获知死者身份

同时,民警结合案发现场地理位置,调阅现场周围交通、加油站等处监控录像,努力查找嫌疑车辆和可疑人员。为了查找尸源,专案组通过新闻媒体,采取张贴通报等措施,拓展线索途径。19日下午4时许,一个电话让

案件出现了转机。打电话的马某(女,23岁,某商务会所服务人员)偶然间看到了一家媒体关于寻找尸源的报道,发现文中死者的特征与自己的朋友杜某某相似,而且杜某某已经失踪数日,家人都在寻找。

随后,马某和杜某某的家人

赶到了槐荫公安分局,并在民警的配合下对尸体进行了辨认。与此同时,专案组民警快速反应,在杜某某租住房间内的生活用品中提取DNA检材,与死者DNA进行比对,作出同一认定的结论,确定死者就是杜某某本人。

破案>> 员工宿舍内擒获嫌犯

经调查,杜某某生前在某娱乐场所工作。随即,专案组民警对杜某某的社会关系进行调查,特别是对其死亡当天的活动进行深入挖掘。随着调查的逐渐深入,曾经在杜某某及其男友租住房中一起租住过的吴某某(男,31岁,济南市槐荫

区人)进入警方的视线。民警首先对吴某某的情况进行调查,特别是在受害人被害当天的活动情况进行详细了解。通过调取相关路段的监控,专案组发现吴某某具有重大的作案嫌疑。吴某某是历下区某娱乐场所的工

作人员,经常住在员工宿舍里面。19日晚11时许,专案组连夜部署展开对吴某某的抓捕工作,刑警支队张健副支队长、商庆副局长坐镇指挥,调集20余名警力,分头追查吴某某的活动踪迹和可能藏身落脚的场

所。经过走访调查,专案组获知吴某某此时正在位于文化东路上的娱乐场所员工宿舍内休息。20日早7时许,专案组20多位民警对该宿舍进行布控,开始对吴某某进行抓捕。当民警进入其宿舍时,吴某某正在床上躺着。

审案>> 感情攻势让嫌犯认罪

吴某某此前曾两次刑服,第二次于2008年出狱,因此他具有较强的“抗审查”能力。刚审讯时,吴某某拒不承认自己杀害了杜某某,后来直接闭口不说话。之后,吴某某有些松动,但是依然有些嚣张,拒不交代犯罪事实。面对审讯难题,专案组民

警决定从吴某某的人生经历入手,对其进行感情攻势。“你这辈子活得不如意,也没有过几年好日子。”专案组真挚的话语让吴某某情绪有些激动,甚至一度落泪。经过民警多次人性化的交流,吴某某终于开口供认自己的犯罪事实。

原来,吴某某和杜某某的男朋友万某此前比较熟悉。吴某某和女友曾经和杜某某及其男友一起租住在一个房间,后来吴某某和女友搬出了租住屋。2010年9月份,吴某某和女友准备结婚,想找一个合适的房子。此时,吴某某便想到了杜某某的租住屋。

吴某某给杜某某打电话说明了自己的想法。据吴某某交代,最初杜某某答应可以让他和女友暂时租住那个房子里。但是后来,吴某某多次准备搬过去,杜某某都以有朋友住在房子里为由拒绝。吴某某恼羞成怒,感觉被杜“耍弄”了,便准备报复。

案由>> 杀人后趁夜抛尸焚烧

2010年8月份,杜某某的男友万某因盗窃被警方抓获。吴某某知道杜某某想找一个律师为男友辩护,便准备以帮她找律师为名将其约出来。11月15日,和吴某某住在一起的一对夫妻恰巧回到章丘办事。吴某某感觉机会来了。

15日上午10时许,吴某某给杜某某打电话谎称,他已经为杜某某找好律师了,约好在槐荫某餐馆见面。杜某某没有

多想便赶到该餐馆和吴某某见面,后来又跟着吴某某来到他的住所。可是,杜某某等了两个多小时也没有见到律师,便准备离开。

此时,吴某某凶相毕露,开始说起杜某某拒绝其搬入租住房的事情。两人为此大吵起来。争执中,吴某某将杜某某摔倒在地上,用右脚踩住了杜某某的脖子。此时,杜某某开始大声喊叫起来。吴某某害怕邻居听到喊

声,更加用劲地踩杜某某的脖子。几分钟后,杜某某便没有声响了,而且口吐白沫,很快便没有了呼吸。

由于怕同屋的人回来发现尸体,吴某某将尸体藏在了自己床下。15日晚上,吴某某一夜都没有睡着。16日下午,吴某某同屋的朋友开车从章丘回到济南。那辆面包车是吴某某和同屋朋友合买的,也成为他抛尸的工具。17日凌晨两点多,吴某某趁

着同屋睡着,将杜某某的尸体弄到面包车内,向城西开去。

路上,吴某某购买了一瓶汽油,并最终在党杨路上找到了一个非常隐蔽的桥洞。凌晨4时许,吴某某将死者的尸体拖到桥洞底下,然后浇上汽油,将尸体焚烧了。随后,他开车仓皇地回到了住处,直到20日早上被槐荫警方抓获。

目前,此案正在进一步调查审理中。

乘客不醒吓坏司机 原是醉酒虚惊一场

本报96706热线消息(记者王光营) “他坐在公交车上一动不动,我还以为突发急病呢,幸好虚惊一场。”27日,K50路公交驾驶员董涛驾车行驶到泺口服装城东时,一青年在公交车上一动不动。后经医院诊断该青年只是醉酒,幸无大碍。

据介绍,27日17点30分左右,K50路公交驾驶员董涛驾车行驶到泺口服装城东这一站时,坐在车厢倒数第二排的一名20多岁的年轻乘客一动不动,引起了他的注意。“泺口服装城东到了,还有需要下车的乘客吗?”由于怕乘客坐过站,董涛又大声报了一遍站名,但这名乘客依然没有什么反应。由于快到终点站,车上乘客较少,又赶上高峰期,董师傅就拉上手刹,迅速走到这名乘客面前。

“小伙子,您到哪里下车?”董涛一连问了几遍,这名乘客丝毫不理睬。董师傅以为这位乘客是喝醉了酒,但没有闻到一点酒味。由于害怕这位乘客是心脏病或其他急性病,就拨打了110和120,车队安全员马福明也赶到现场。

18点20分,在110民警的帮助下,这名小伙子被送到济南市第四人民医院,经医生初步诊断系醉酒。得到消息后,在场的每一个人都松了一口气。后经民警联系,小伙子的舅舅、舅妈赶到了医院,董涛这才离开医院。

恋人分手起纠纷 失手杀死前男友

本报96706热线消息(记者李文鹏 通讯员 魏红民) 恋人同居后闹分手,意见分歧起纠纷,拉扯中女子失手杀死前男友。近日,济南市长清区法院对该案进行了审理,经调解双方达成协议,被告人章某赔偿被害人亲属经济损失10万元,章某也被判处有期徒刑三年、缓刑三年的刑罚。

今年春节期间,被告人章某在外打工时,经人介绍与被害人江某相识并同居。今年5月,章某以性格不合向江某提出分手,而正处在热恋中的江某却坚决反对,并哀求对方继续保持恋爱关系。在遭到章某的拒绝后,江某多次到章某家中骚扰,并要挟对方与自己保持恋爱关系,无奈的章某还曾报警。

今年6月16日上午,江某再约章某在长清某商场见面,章某为防身将一把长约20厘米的刀子放入包中,骑摩托车至长清区某商场东门北约50米处见到江某。二人话不投机,并发生拉扯,拉扯中江某发现章某包中携带的刀子,就伸手去夺,争夺中刀刃和刀把断开掉在地上,章某捡起刀刃,二人争夺刀刃过程中,刺中江某左大腿处,造成江某股动脉破裂失血性休克,经抢救无效死亡。

事发后,章某即骑摩托车到公安局投案自首。案件诉至长清区法院,经调解,被告人章某赔偿被害人亲属经济损失10万元,章某也因犯过失致人死亡罪,被判处有期徒刑三年、缓刑三年的刑罚。